

SVEOBUH VATNI EKONOMSKI RAZVOJ

IZJAVA O GODIŠNJEM PROGRAMU (IGP) BR.:APS-2023-01

ČESTO POSTAVLJANA PITANJA (ČPP)

Pitanje: *Kada se otvara poziv za dodelu grantova?*

Odgovor: Poziv za dodelu grantova se otvara kada CDF/IEEA sastavi i objavi poziv za finansiranje (APS-2023-01) na veb stranici CDF-a na <https://kcdf.org/> i CDF Fejsbuk stranici na <https://www.facebook.com/CommunityDevelopmentFund>.

Pitanje: *Koji je maksimalni iznos granta koji kvalifikovana Mikro, Mala ili Srednja Produzeča (MMSP) mogu dobiti?*

Odgovor: Grantovi će biti dododeljeni u iznosu do 10.000 USD.

PITANJE: *Ko se može prijaviti za ovaj poziv?*

Odgovor: Zakonski registrovana MMSP u vlasništvu žena i u vlasništvu manjinskih zajednica na Kosovu imaju pravo da se prijave na ovaj poziv.

Pitanje: *Može li MMSP biti u vlasništvu žena koje su istvremeno iz manjinskih zajednica?*

Odgovor: Da, MMSP koja su i u vlasništvu žena koje su istovremeno iz manjinskih zajednica i koja su legalno registrovana na Kosovu imaju pravo da se prijave ako imaju više od 1 godine postojanja.

Pitanje: *Koji je proces za podnošenje aplikacije za grant?*

Odgovor: Proces prijave za grant je sledeći:

- Podnosilac aplikacije podnosi Izraz Zainteresovanosti (IZ) – Koncept dokument
- Komisija za odabir grantova CDF/IEEA pregleda Izraz Zainteresovanosti (IZ)
- U slučaju uspešne aplikacije, od podnosioca zahteva se traži da podnese punu aplikaciju za grant (PAG)
- CDF/IEEA Komisija za odabir grantova ocenjuje FGA i budžet
- Ako je Puna Aplikacija za Grant uspešna, CDF/IEEA i aplikant sklapaju ugovor o grantu (podložno odobrenju USAID-a)
- Implementacija aktivnosti granta
- Završetak/zatvaranje granta

Pitanje: *Koji su početni uslovi za ovaj otvoreni poziv?*

Odgovor: Prihvatljivi kandidati moraju biti legalno registrovana MMSP u vlasništvu žena ili u vlasništvu manjinskih zajednica na Kosovu koja mogu pokazati sposobnost da doprinesu ciljevima IEEA i da izvrše grant u skladu sa politikama i praksama USAID-a i CDF-a. Oni takođe moraju pokazati dobro finansijsko, administrativno i tehničko upravljanje u obliku sistema kontrola koji čuva imovinu i štiti od prevare i rasipanja. Dodatno, oni moraju podržavati postizanje ciljeva granta i imati zadovoljavajući zapis izvodjenja i poslovni integritet i etičnosti.

Pitanje: *Koji su ciljevi IEEA?*

Odgovor: IEEA ima za cilj da osnaži i oživi mikro, mala i srednja preduzeća u vlasništvu žena i u vlasništvu manjina koja su pogođena pandemijom Covid-19. Pozivom se traže kreativni tehnički pristupi i metodologije koje mogu podržati ove ciljeve.

Pitanje: *Šta je Izraz Zainteresovanosti (IZ)/koncept dokument?*

Odgovor: Tokom prve faze, od aplikanta se traži da podnesu Izraz Zainteresovanosti (IZ)/koncept dokument, koji rezimira izjavu o problemu kojom se želi baviti, relevantnost predloženih aktivnosti za ciljeve projekta Sveobuhvatni Ekonomski Razvoj, opis glavnih predloženih aktivnosti i zadatka, očekivane rezultate, uključujući plan upravljanja, prethodno relevantno iskustvo podnosioca zahteva i početni predloženi budžet. Svi IZ moraju biti dostavljeni u formatu IZ uključenom u Aneks 1 poziva i ne treba biti duži od 5 stranica. IZ se mogu dostaviti CDF/IEEA u bilo koje vreme pre datuma i vremena zatvaranja kao što je navedeno u ovom pozivu. Međutim, rane prijave se snažno ohrabruju.

Pitanje: *Koja je razlika između Koncept Faze i Faze Pune Aplikacije?*

Odgovor: IZ treba jasno i koncizno da objasni svrhu predložene aktivnosti granta, relevantnost, aktivnosti i očekivane rezultate u podršci ciljevima projekta Sveobuhvatni Ekonomski Razvoj.

Ako je IZ uspešna, aplikant će biti pozvan da podnese Punu Aplikaciju za Grant (PAG) gde podnosilac zahteva mora da pruži detaljnije informacije o svojoj predloženoj aktivnosti za grant. PAG mora uključiti detaljan opis predloženih aktivnosti, vremenski okvir implementacije, detaljan budžet i plan monitorisanja i evaluacije. PAG će biti ocenjen prema skupu kriterijuma koji će uključivati održivost i potencijal rasta poslovanja, inovativnost i jedinstvenost predloženih aktivnosti, društveni i ekološki uticaj, i menadžerski tim i sposobnosti.

Ukratko, faza koncepta je preliminarna faza u kojoj aplikanti podnose kratak sažetak svojih predloženih aktivnosti za grantove, dok je faza pune prijave detaljnija faza u kojoj se uspešni aplikanti iz faze koncepta pozivaju da podnesu punu aplikaciju za grant, pružajući sveobuhvatniji opis njihovih predloženih aktivnosti i detaljan budžet, između ostalih informacija.

Pitanje: *Koji je rok za podnošenje IZ?*

Odgovor: Krajnji datum za podnošenje IZ je datum 8. septembar 2023, 16:00 sati po lokalnom Kosovskom vremenu (Centralno Evropsko Vreme). Važno je napomenuti da je ovo godišnje saopštenje, što znači da se privredni subjekti mogu prijaviti tokom cele godine u bilo kom trenutku do navedenog roka. Aplikacije se mogu predati CDF/IEEA u bilo koje vreme pre datuma i vremena zatvaranja kao što je navedeno u ovom pozivu, međutim, rane prijave

se snažno ohrabruju. Takođe je važno napomenuti da se IZ dostavljena nakon isteka roka se neće razmatrati u okviru ovog IGP-a.

Pitanje: *Da li biznis koji ispunjava uslove i koji je već jednom odbijen može ponovo da se prijavi tokom otvorene IGP mogućnosti?*

Odgovor: Da, kvalifikovana preduzeća koja su jednom odbijena mogu se ponovo prijaviti tokom otvorene mogućnosti IGP-a. Poziv je Izjava O Godišnjem Programu , što znači da se biznisi mogu prijaviti tokom cele godine u bilo kom trenutku do navedenog roka. CDF/IEEA će sazvati Komisiju za Izbor Grantova (KIG) koja će procenjivati IZ podnete kao odgovor na ovu mogućnost finansiranja na kontinuiranoj osnovi. IZ će se procenjivati na osnovu kriterijuma navedenih u pozivnom dokumentu. Ako Izraz Zainteresovanosti podnosilaca aplikacije ne bude prihvaćen, oni se mogu ponovo prijaviti tokom otvorene mogućnosti IGP-a.

Pitanje: *Kako mogu da predam svoj Izraz Zainteresovanosti?*

Odgovor: Aplikacije/prijave se mogu dostaviti na tri jezika (engleski, albanski i srpski). Podnosioci zahteva treba da dostave pisane IZ Odeljenju za grantove CDF/IEEA elektronskim putem, putem e-pošte na grants@kcdf.org ili u štampanoj formi u prostorijama CDF/IEEA na sledećoj adresi: ul. Sejdi Kryeziu 32, Priština, Kosovo. Sva korespondencija poslata putem e-pošte i/ili u štampanoj verziji mora da sadrži IGP broj koji se odnosi na aktivnost pod nazivom Sveobuhvatni Ekonomski Razvoj: APS-2023-01 IEEA.

Pitanje: *Kako će se evaluirati Izraz Zainteresovanosti?*

Odgovor: CDF/IEEA će sazvati Komitet za izbor grantova (KIG) koji će procenjivati IZ dostavljene kao odgovor na ovu mogućnost finansiranja na kontinuiranoj osnovi.

Pitanje: *Šta se dešava nakon što je Puna Aplikacija za Grant uspešno odobrena?*

Odgovor: Kada KIG utvrdi uspešnu(e) Punu Aplikaciju(e) za grant, projekat IEEA će sprovesti analizu rizika da bi utvrdila odgovornost potencijalnog(ih) primaoca pre dodele. Ovo će uključivati preporuku za dodelu granta kojom se potvrđuje da podnosilac aplikacije:

- a) Ima odgovarajuća finansijska sredstva ili mogućnost da pribavi takva sredstva koja se zahtevaju tokom izvršenja granta.
- b) Može da ispuni uslove za dodelu, uzimajući u obzir sve postojeće obaveze potencijalnog primaoca.
- c) Posедуje zadovoljavajuće rezultate.
- d) Poseduje zadovoljavajuću evidenciju poslovnog integriteta.
- e) Je kvalifikovan za primanje granta prema važećim zakonima i propisima.

Na osnovu evaluacije aplikacija od strane KIG-a, šef IEEA će podeliti rezultate sa USAID AOR-om za odobrenje.

Nakon što aplikacija za grant bude uspešna i odobrena od strane USAID-a, CDF/IEEA i aplikant sklapaju ugovor o grantu, a korisnik granta preduzima aktivnosti granta kako je navedeno u ugovoru o grantu. CDF/IEEA će pratiti implementaciju dostignuća granta i postignutih rezultata. Nakon uspešnog završetka svih dostignuća i postizanja očekivanih rezultata u skladu sa ugovorom o grantu, CDF/IEEA će potvrditi da je grant uspešno sproveden.

Pitanje: *Mogu li ja nabaviti opremu?*

Odgovor: Nabavku opreme će obaviti CDF prema internim procedurama CDF-a. Nakon uspešnog završetka svih dostignuća i postizanja očekivanih rezultata, CDF/IEEA će potvrditi da je grant uspešno sproveden. Projekat će raspolagati i preneti vlasništvo sve opreme kupljene u okviru granta, primaocu granta na kraju perioda izvršenja granta nakon ispitivanja kriterijuma za preraspoređivanje opreme.

Pitanje: *Da li postoji neka grana industrije koja se preferira u okviru ovog granta?*

Odgovor: Ne, ne postoji preferencija neke grane industrije za ovu priliku za grant. MMSP koji ispunjavaju uslove iz bilo koje grane industrije mogu se prijaviti sve dok ispunjavaju uslove podobnosti i mogu doprineti ciljevima projekta IEEA.

Pitanje: *Koji su kriterijumi za evaluaciju predloga u okviru ovog granta?*

Odgovor: Prihvatljive aplikacije će biti ocenjene na osnovu sledećih kriterijuma:

- Održivost poslovanja i potencijal rasta poslovanja
- Inovacija i jedinstvenost
- Društveni i ekološki uticaj
- Upravljački tim i njihove sposobnosti

Aplikacije koje ispunjavaju uslove podobnosti i imaju najviše bodova prema ovim kriterijumima za evaluaciju biće uzete u obzir za dodelu granta.

Pitanje: *Da li je podela troškova obavezna?*

Odgovor: Podela troškova se odnosi na resurse kojima primalac granta doprinosi ukupnim troškovima aktivnosti granta, i postaje uslov za dodelu kada je uključena u odobreni budžet granta. Podela troškova se podstiče, ali nije obavezna i neće pružiti nikakvu prednost tokom procesa evaluacije, štaviše, podela troškova se smatra opcionim i neće uticati na proces evaluacije.